

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XXVI

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

Franqueo concertado.

Número suelto 10 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 8.728

| | | |
|---------------|------------------------|---|
| Descripción | Capital un mes | 1.50 |
| | Fuera, trimestre | 5.00 |
| pago | Portugal | 8.00 |
| municipalidad | República Argentina | 40.00 |
| | Todos los demás países | Se admiten suscripciones por menos de 1 año |

Las grandes injusticias y los desequilibrios sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

MARTES 29 DE AGOSTO DE 1922
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA 55.
TELEFONO NUM. 87.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuenta plana 8,10 ptas
Precio de Tercera 0,95
Línea por Reclamos y gacetillas 0,55
Inserción. Primera 0,50
Remitidos, comunicados y esquemas a precios medios

EL SEÑOR

Don José Laforre González

Capitán del Regimiento Infantería de Toledo, que falleció a consecuencia de heridas recibidas en Sidi-Amet-El Hach (Melilla) el día 30 de agosto de 1921.

R. I. P.

El Excelentísimo señor General gobernador de Zamora; el señor Coronel; jefes y Oficiales del Regimiento Infantería de Toledo; su desconsolada viuda, doña Angeles Picó; su afligida madre, doña Luisa González, viuda de Latorre; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades la asistencia al funeral de Cabo de Año, que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar a las diez del día de mañana en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos.

Zamora 29 de agosto de 1922.

LA SUIZA

Esta casa ha recibido un extenso y variado surtido en bombones y caramelos de las mejores marcas.

Especialidad en los encargos.—Santa Clara 10

CONSTRUCCIONES NAVALES.

(=)

Es la economía la diosa de la civilización moderna y la base de la mayor parte de la construcción actual; y, efectivamente, los progresos alcanzados desde la mitad del siglo último en la fabricación de cales y cementos, han dado origen a grandes aplicaciones en las modernas construcciones, ejerciendo una gran influencia en la modificación y transformación de los sistemas constructivos. Consecuencia del importante desarrollo logrado en esta fabricación ha sido el notable avance en las construcciones monolíticas con gran éxito empleadas en edificaciones de todo género. Estas construcciones de hormigón armado, relativamente económicas sobre las de sillería, mampostería y ladrillos, se extienden en los ensanches de las capitales españolas.

La aplicación del entramado por varillas metálicas que forman la osatura de las construcciones urbanas, proporciona además de la economía en las obras de pequeña y mediana importancia una mejor y más linda estructura de las partes construidas con el cemento armado, reuniendo gran solidez e indeformabilidad. El consumo que actualmente se hace de cales y cementos hidráulicos, sean de uno u otro fraguado ha aumentado la industria española, formándose frecuentemente nuevas empresas para la explotación de minas calizas, para la fabricación de cementos ordinarios y portland natural y artificial o sea reuniendo en proporción determinada los componentes necesarios en calizas, arcillas, sílice, etc.

A las construcciones monolíticas de sillería primorosamente labrada o de mamposterías regulares artísticamente trabajadas que los antepasados a fuerza de tiempo y capital nos legaron y que forman los arquitectónicos monumentos por todos admirados, suceden en muchos casos los métodos de construcciones rápidas y más económicas que responden al resultado previsto, obteniendo los modernos materiales para transformar los conglomerados de construcción que la industria y la ciencia moderna nos proporcionan en las condiciones apetecidas. Porque es la economía la diosa de la casa moderna y la base de la civilización en todas sus manifestaciones.

A la economía obtenida por la aplicación de los materiales modernos debe agregarse para conseguir el precio más reducido posible por úni-

dad de obra, la organización moderna del trabajo, empleando obreros de los cuales se obtenga el mayor rendimiento posible en la unidad de tiempo según preconiza el sistema de Taylor. Efectivamente, el trabajo humano es una fuerza mal utilizada. Considerando la obra producida por un trabajador no educado y la del obrero educado por el método de Taylor, conviene distinguir a igualdad de salario que es mayor en cantidad y mejor en calidad la producción por el obrero tayloriano.

La organización del trabajo según este sistema, se deriva del hecho que existe en toda labor un trabajo útil determinando los movimientos, según un método sistemático, debiendo dar en un tiempo determinado un rendimiento elevado. El método preconizado por el norteamericano Taylor, consiste en el conocimiento de los movimientos elementales en que se descompone el trabajo y del tiempo rigurosamente necesario para la ejecución de todo movimiento. Este sistema tiende hacia la especialización en todos los órdenes de la actividad obrera.

El problema de la construcción es reflejo del estado económico de los pueblos. En vista del estado actual del mundo, es fácil prever que es imposible el retorno al estado anterior y que el problema de la vivienda, en lugar de resolverse se agudiza especialmente en las capitales.

Miguel ANCIL GALARZA

ADORNOS NOVEDADES CAMISAS Y BORDADOS MAYORAL

Renova 19 y 21. Zamora

ECOS TOREANOS

(=)

La feria

Zamora tenía contraída una deuda con la vecina ciudad de Toro y ayer la saldó correspondiendo así a las atenciones que los toresanos tienen con nosotros, en todas las épocas del año.

Varios centenares de zamoranos, gente de buen humor y con «circunstancias», se trasladaron a la simpática ciudad de doña Elvira, para presenciar el modesto festival taurino que nos ofrecían con motivo de su tradicional feria de San Agustín.

Y los zamoranos llegaron a la estación de Toro y aguantando un sol de justicia salvaron la mayoría a pie,

Lleno completo tuvo anoche el coliseo Latorre, donde la compañía Montijo (hijo) llevó a la escena el drama de Guimerá «Tierra baja», cuya interpretación fué admirable.

En Toro, no dió más de sí el día y al anochecer comenzó a llover, no cesando de caer agua hasta las siete y media de esta mañana.

UN COJO SIN MULETA.

Menudecias.

(=) LA SITUACION

Cómo Sánchez Guerra anhela llegar con su carabela a los mares del invierno y por experiencia sabe que es nave a pique la nave que no tiene buen gobierno, pretende, como marino que entiende la aguja de marear, que en su carabela quepan marinos de esos que separan las borrascas dominar.

Y con todos sus arrestos, que no son pequeños, puestos en la brújula los ojos, a la voz de jordeno y mando, se propone ir separando los tripulantes más flojos.

Y así al grumete Piniés le obsequiará el cordobés con la licencia absoluta y orden de que a escape parte por no conocer la carta de ruta.

Con Piniés se marchará otro marino que está en un estado apurado; por lo cual, el Sánchez Guerra, le obligará a tomar tierra o sea a cambiar de estado.

Sí consigue esos fines que persigue, si no topa con algún cuerpo de acero, navegará este velero viento en popa.

Mas si no logra su intento y sigue azotando el viento, la nave como hasta ahora, zozobrará por su peso en los bancos del Congreso o en una escolera mora.

Emilio MATO

FARMACIA
Se venden todos los frascos y sustancias de la farmacia de Cabafiales (Zamora). Para tratar con su dueña que vive en a misma.

CRONICA FEMENINA

DE VERANO

¿Qué se proponen las mujeres cuando salen de verano? ¿Qué misterioso afán les guía al abandonar las capitales?

Las mujeres son un poco como los generales; cada cual tiene su plan de campaña y de ataque, su táctica y su estrategia particular.

Hay algunas ingenuas—joh, muy pecas!—que salen de buena fe lo que ellas llaman veranear. Estas buenas almas cárdenas van generalmente a la montaña a oxigenarse, mirando por su salud; usan alpargatas, vestidos de percal, comparten un pedazo de tortilla con las hormigas y el pan con los corderos; hacen ganchillo o leen bajo robes centenarios, y vuelven a la ciudad con un color sano y un aspecto saludable «del peor gusto», como dirán algunas.

«Es esto veranear? Porque otras lo entienden de muy distinto modo. Para éstas el verano se reduce a una temporada de inquietudes, de molestias, en las cuales todos sus esfuerzos han de tender a aparentar lo que no son, contrayendo unos gastos que habrán de resentir su bolsillo durante todo el invierno.

Otras salen por vergüenza femenina, porque otras que son menos que ellos lo hacen, y por el «qué dirá la gente» si no lo hiciesen, o sea, por borreguismo y el «qué dirán».

Muchas, al partir, llevan por lema «llamar la atención». Suelen ser mujeres elegantitas que pasan casi inadvertidas en las grandes poblaciones entre otras más ricas y elegantes que ellas. Para realizar su lema recurren casi siempre a las «toilettes» vestidos y múltiples.

Este es un sistema caro y que no da siempre buenos resultados.

Hay medios mucho más económicos y de éxito seguro. En una playa, por ejemplo, una nadadora causas siempre sensación; hay pocas buenas nadadoras y la que consigue serio, adquiere pronto una pequeña celebridad.

Los perros ayudan pronto al éxito; un perro bonito, al que su ama tenga la coquetería de poner diariamente un lazo del mismo color que su vestido, colaborará brillantemente a que la atención popular se fije en su dueña.

Leonor de OLOZAGA.

Alfredo Alonso Fernández
MEDICO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santa Clara, 6, 2º Izqda.

Concurso a Curatos.

Hasta el día 5 del próximo mes de Septiembre pueden presentar sus documentos los que quieran mostrarse opositores al Concurso para la provisión de parroquias en la diócesis de Astorga.

Los que tomen parte en el Concurso se personarán a las siete y media de la mañana del día 13 de Septiembre en el Seminario Conciliar, donde recibirán impresas las instrucciones a que deben sujetarse. El día 14 se presentarán a la misma hora, y ambos días comenzará el ejercicio a las ocho.

Cada opositor se cuidará de recoger de antemano del señor Procurador el recibo de haber presentado su expediente en la Secretaría de Cámara, y sin presentarlo previamente al Secretario del Concurso, no será admitido al ejercicio del primer día.

Cada opositor recibirá en su asiento cuatro hojas de papel timbrado y fechado, una tarjeta en blanco y dos sobres desiguales. En la tarjeta escribirá su nombre, sus dos apellidos y un lema cualquiera; guardará después esta tarjeta en el sobre pequeño, y la cerrará. En las hojas de papel escribirá solamente la contestación a las preguntas del programa, sin nombre ni apellidos, y en esta forma las incluirá en el sobre grande.

GRAN SASTRERIA
DE
TEOFILO TOSTON MUÑOZ
Reparación de automóviles y maquinaria en general.—Prensa hidráulica para motor, bandages y stock de los mismos.
Trabajos con soldadura autógena.
Carretera de la Estación, núm. 5.

Urberuaga de Ubilla.

Marquina (Vizcaya)

AGUAS AZOADAS

Especiales para enfermedades del aparato respiratorio.

Pídase memoria y guías. Se remiten gratis.

Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

GRAN SASTRERIA
DE
Federico Rodríguez.
GENERO INGLESES
ENCARGOS a las 24 HORAS
PLAZA MAYOR, 12-Zamora

LA ZAMORANA
Fábrica de Curtidos de Romualdo Pérez Méndez
Fábrica: Espíritu Santo.
Despacho: comercio de curtidos, S. Miguel 4
NOTA: Se compran pieles y se admiten encargos.

